

2207

223
14 FEB 1981

СОВЕТСКИЙ ТАТАР
г. Казань



Рис. художника Ф. Якупова.

Муса ДЖАЛИЛЬ О ГЕРОИЗМЕ

Знаю, в песне есть твоей, джигит,
Пламя и любовь к родной стране.
Но боец не песней знаменит:
Что, скажи, ты сделал на войне!
Встал ли ты за Родину свою
В час, когда пылал великий бой!
Смелых узнают всегда в бою,
В горе проверяется герой.
Бой отваги требует, джигит,
В бой с надеждою идет, кто храбр.
С мужеством свобода, что гранит,
Кто не знает мужества—тот раб.
Не спасись мольбою, если враг
Нас возьмет в железный плен оков,

Но не быть оковам на руках,
Саблей поражающих врагов.
Если жизнь проходит без следа,
В низости, в неволе, что за честь!
Лишь в свободе жизни красота!
Лишь в отважном сердце вечность
есть!
Если кровь твоя за Родину лилась,
Ты в народе не умрешь, джигит.
Кровь предателя струится в грязь,
Кровь отважного в сердцах горит.
Умирая, не умрет герой —
Мужество останется в веках.
Имя прославляй свое борьбой,
Чтоб оно не молкло на устах!

Вечно в памяти народа

Торжественный вечер в Казани

С Татарским театром оперы и балета связаны многие прекрасные страницы жизни и творческой биографии Мусы Джалиля. И точно ожил он здесь вчера на торжественном вечере, посвященном его 75-летию. В театр, с гордостью носящий имя замечательного советского поэта-героя, лауреата Ленинской премии, пришли многочисленные представители общественности Казани. Среди присутствующих и молодежь, знающая Джалиля по книгам его и о нем, и те, кому выпало счастье вместе с ним трудиться во имя расцвета литературы и искусства нашей республики.

В праздничном убранстве сцена. Над ней—портрет Джалиля. Цветы.

Места в президиуме занимают Председатель Совета Министров ТАССР Г. И. Усма-

нов, секретарь обкома КПСС М. Ф. Валеев, первый секретарь Казанского горкома КПСС М. К. Рамеев, члены и кандидаты в члены бюро обкома и Казанского горкома КПСС, руководящие партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники, представители творческих союзов и производственных коллективов.

Торжественный вечер открыла секретарь Казанского горкома КПСС А. Г. Кадырова. Слово о Джалиле произнес председатель правления Союза писателей ТАССР депутат Верховного Совета СССР Г. А. Ахунов.

О Джалиле, как о гордости всей советской литературы, снискавшем себе глубочайшую любовь всего прогрессивного человечества, говорили в своих выступлениях секретарь прав-

ления Союза писателей РСФСР, лауреат Государственных премий СССР и РСФСР, народный поэт Калмыкии Д. Н. Кугультинов и лауреат Государственных премий РСФСР и ТАССР поэт С. Т. Хаким. На вечере выступила также жена Мусы Джалиля Амина Залилова.

В заключение силами мастеров искусств Татарии был дан концерт, в котором было представлено богатейшее творческое наследие поэта, исполнялись фрагменты из оперы Н. Жиганова «Джалиль» и из нового спектакля Татарского академического театра по пьесе Т. Миннуллина «У совести вариантов нет». В концерте приняла участие внучка Джалиля ученица 5 класса Центральной специальной музыкальной школы при Московской консерватории пианистка Таяна Малышева.

Где учился Джалиль

«В этом здании в 1923—1925 гг. учился на Татрабфаке Герой Советского Союза, лауреат Ленинской премии поэт Муса Джалиль». Мемориальная доска работы скульптора Н. Адылова и художника Ф. Фасхутдинова с такой надписью была открыта вчера на доме 2/31 по улице Лобачевского, в котором сейчас помещается Казанский филиал Академии наук СССР.

На митинге, посвященном этому событию, выступил председатель правления Союза писателей ТАССР Гариф

Ахунов, лауреат Государственных премий СССР и РСФСР народный поэт Калмыкии Давид Кугультинов, лауреат Государственной премии ТАССР имени Г. Тукая и премии комсомола Татарии имени М. Джалиля поэт Ильдар Юзеев, доктор филологических наук Гали Халит.

На открытии мемориальной доски присутствовали заведующий отделом культуры обкома КПСС М. М. Мусин и жена Мусы Джалиля Амина Залилова.

